

**ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА 2021 ГОДИНА**  
**ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ“ИСКРА-1930 Г“**  
**С.СТАРО СЕЛО,ОБЩИНА РАДОМИР**

**ВЪВЕДЕНИЕ** : Настоящата програма за развитие на читалищната дейност в село Старо село е приета в изпълнение на чл.26а,ал.2 от Закона на народните читалища.

Изготвянето на програмата за 2021г. цели обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището като важна обществена институция,реализираща културната идентичност на селото ,както и да се засили обществената и роля като традиционен културен и образователен център.

Основните направления и приоритети в дейността на читалището произтичат от ЗНЧ,ЗОб,общинската културна политика,осъществявана на основата на съществуващата нормативна уредба и чрез изпълнението на културния календар.

### **А.ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ:**

**1.Осигуряване на устойчива подкрепа на читалището за реализиране то на основната му дейност и развитието на съвременни форми на работа.**

Стимулиране на читалищните дейности за съхранение и популяризирането на българските културни традиции,нематериалното културно наследство.

Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на финансови средства за подобряване на материално-техническата база.

Участие в организираните за обучение семинари,кръгли маси,дискусии,работни срещи по проблемите на читалищата с цел повишаване компетенциите на работещите в тях:

**2.Разширяване обхвата на дейността на читалището в обществено значими сфери,като социалната и информационно-консултантската.**

Формиране на читалището като място за общуване и контакти,успешни социални практики и дарителски акции,повишаване ролята на читалището за социална и културна интеграция.

### **Б.ДЕЙНОСТИ:**

#### **БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ**

Продължаване на дейността по инвентаризацията на библиотечния фонд във връзка със създаването на обществена библиотека.

## **ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ:**

Повишаване на качеството на предлагания от читалището художествен продукт по повод различни чествания.

Развитие и обогатяване на художествено-творческия състав. Попълване на състава с млади самодейци.

## **КРАЕВЕДСКА ДЕЙНОСТ:**

Активизиране на дейности ,свързани с развитие на краеведската и издирвателската дейност в читалището/описване на музикалния и танцов фолклор,обичаи,предания,събиране на предмети от традиционния бит,снимки и други подобни,значими за населеното място.

## **СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ:**

Организиране на инициативи за оказване на помощ на възрастни хора и деца в неравностойно положение.

## **В.МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА.ПОДДЪРЖАНЕ И РАЗВИТИЕ**

Помещението,предназначено за библиотека се намира в сградата на кметството.За поддръжка и дообзавеждане да се осигурят средства от проекти,държавна субсидия и то стопанска дейност на читалището.

## **Г.УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ:**

За изграждане капацитета на читалището да се съдейства за участието на служителите и читалищното настоятелство в семинари и други обучителни форми.

## КУЛТУРЕН КАЛЕНДАРЕН ПЛАН НА МЕРОПРИЯТИЯТА-2021 ГОДИНА

**М.Януари**- Бабин ден. Народен обичай и увеселение на жените от селото.  
Отговорник: НЧ и Кметството

Място: Клуб

**М. Февруари**- 148 години от обесването на Апостола на свободата. Четене на стихове за Васил Левски.

Отговорник: Секретар на читалището

Място: Клуб

Работилница : "Мартеници" изработване на мартеници

Отговорник: Читалищно настоятелство

Място: Клуб

**М. Март**: 8 МАРТ-Ден на жената-празничен ден с жените в селото.  
Отговорник: Секретар на читалището

Място: Кафе "Кратка почивка"

**М Април**: Великден-Изписване на великденски яйца.

Отговорник: Секретар на читалището

Място: Клуб

**М Май**: 9 май- Храмов празник на Църквата „Свети Николай Чудотворец“ Празник на селото.

24 май-Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост. Празник на НЧ "Искра-1930 Г". празнична програма.

Отговорник: Читалищно настоятелство,  
Църковното настоятелство и Кметството

Място: Дворът на Храма и Кметството

**М.Юни-** 1 юни-Ден на детето Рисунок на асфалт/на площада/,  
участват деца от селото

Отговорник:Секретар на читалището

Място:Площадът на селото

**М.Юли-** Празник на селото.Фолклорен концерт

Отговорник:Читалищно настоятелство

Кметството

Място:Дворът на Кметството

**М.Август-** Лятна детска читателска школа.

Отговорник:Секретар на читалището

Място:Библиотеката

**М.Септември-**136 години то Съединението на България.

Тематична вечер.

Отговорник:Секретар читалището

Място:Клуб

113 години от Независимостта на България.  
Полагане на цветя пред паметника на селото.

Отговорник:Секретар на читалището

Място:Центъра на селото

**М.Октомври-** Празници посветени на Свети Иван Рилски

Отговорник:Читалищно и Църковно  
настоятелства

**М.Ноември-** Дарителска кампания в помощ на хора в  
неравностойно положение.

Отговорник:Читалищно настоятелство

Място:Клуб

**М.Декември**- Коледни и Новогодишни празници.Коледен базар.Новогодишна нощ.

Отговорник:Съвместно с кметството

Място:Центъра на селото



Утвърдил:

Председател на НЧ „Искра 1930 г“